
 

Προς το Προεδρείο της Βουλής των Ελλήνων 

ΑΝΑΦΟΡΑ 

Για τους κ.κ. Υπουργούς 

Περιβάλλοντος και Ενέργειας 

Εσωτερικών 

Θέμα: «Υποβάθμιση της περιουσίας των κατοίκων της Σταμάτας Αττικής 

με πληθυσμό κάτω των δύο χιλιάδων κατοίκων» 

Ο Βουλευτής Α’ Ανατολικής Αττικής Γεώργιος Καραμέρος καταθέτει προς 

τους Υπουργούς Περιβάλλοντος και Ενέργειας και Εσωτερικών, ως 

Αναφορά, το έγγραφο του Εκπολιτιστικού & Εξωραϊστικού Συλλόγου 

«ΣΠΑΤΩΝ ΣΤΑΜΑΤΑΣ» του Δήμου Διονύσου προς τους βουλευτές της Α΄ 

Ανατολικής Αττικής Περιφέρειας με συνημμένο το έγγραφο που έχουν ήδη 

αποστείλει στον Δήμο Διονύσου. Το αίτημά τους αφορά τις πρόσφατες 

ρυθμίσεις του Προεδρικού Διατάγματος 194/2025, οι οποίες και θίγουν τα 

δικαιώματα όσων ιδιοκτητών διαθέτουν περιουσία σε οριοθετημένους 

οικισμούς κάτω των 2.000 κατοίκων. Στο έγγραφό του ο Σύλλογος επικαλείται 

μια σειρά νομικών διατάξεων, οι οποίες βρίσκονται σε ισχύ έως σήμερα και 

αφορούν τους οριοθετημένους οικισμούς προ του 1923. Επισημαίνουν ότι δεν 

επιλέχθηκε ένα πλαίσιο τυπικού νόμου για να προϋπάρξει διαβούλευση και 

διατύπωση γνώμης από θεσμικούς φορείς και οργανώσεις της κοινωνίας των 

πολιτών, αλλά ακολουθήθηκε μια διαδικασία θεσμοθέτησης που έφερε τους 

κατοίκους προ τετελεσμένων γεγονότων που υποβαθμίζουν την περιουσία 

τους και δημιουργούν συνθήκες «τσιφλικοποίησης» στους οικισμούς. 

Επισημαίνεται, ότι οι κάτοικοι του οικισμού «Σταμάτας-Σπάτας-

Παλαιοσταμάτας» συνεισφέρουν ως προς τα ιδιοκτησιακά τους δικαιώματα στα 

έσοδα του προϋπολογισμού καταβάλλοντας ΕΝΦΙΑ και λοιπούς φόρους 

ιδιοκτησίας. Σημειώνουν δε, ότι ο οικισμός διέπεται από ειδικό καθεστώς, 
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καθώς υφίσταται από πράξη του Αυγούστου του 2023 και σειρά νομοθετικών 

ρυθμίσεων επέτρεψε την οριοθέτησή και πολεοδόμησή μέρος του από τους 

Οργανισμούς Τοπικής Αυτοδιοίκησης. 

Επισυνάπτεται το έγγραφο του Εκπολιτιστικού & Εξωραϊστικού 

Συλλόγου «ΣΠΑΤΩΝ ΣΤΑΜΑΤΑΣ» του Δήμου Διονύσου προς τους 

βουλευτές της Α΄ Ανατολικής Αττικής Περιφέρειας και το υπ. αριθμ. 

16394/05-05-2025 συνημμένο έγγραφο προς τον Δήμο Διονύσου. 

Παρακαλούμε για τις απαντήσεις σας και τις δικές σας ενέργειες 

Αθήνα, 19.05.2025 

Ο Καταθέτων Βουλευτής 

Καραμέρος Γεώργιος 



 



 



 



 



 



 



 



 



 




